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Πανηγυρική εορτή των Τριών Ιεραρχών στο Μόναχο
Με ιδιαίτερη λαμπρότητα γιορτάστηκε στις 29 και 30 Ιανουαρίου στο 

Μόναχο η εορτή των Τριών Ιεραρχών
Υψηλός προσκεκλημένος επισκέπτης και κύριος λειτουργός και ομιλητής, ήταν ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας και Έξαρχος Ουγγαρίας και Μεσευρώπης, 
κ. Αρσένιος.
Ο Σεβ. κ. Αρσένιος έλαβε μέρος στις εορταστικές εκδηλώσεις για τους Τρεις 
Ιεράρχες προσκεκλημένος του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο 
Μονάχου και με την αρμόζουσα εκκλησιαστική άδεια του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γερμανίας κ. Αυγουστίνου.
Ο Σεβ. κ. Αρσένιος τέλεσε την παραμονή της εορτής των Τριών Ιεραρχών την 
ακολουθία του Εσπερινού στον ιερό Ναό των Αγίων Πάντων Μονάχου, 
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περιστοιχούμενος από τους ιερείς των Ενοριών Μονάχου, Αρχιμανδρίτη Πέτρο 
Κλιτς, Αρχιμανδρίτη Γεώργιο Σιώμο, Αρχιμανδρίτη Κοσμά (της Σερβικής 
Εκκλησίας) τους Πρωτοπρεσβυτέρους Γέωργιο Βλέτση και Ιωάννη Μηνά, τον 
Πρεσβύτερο-Οικονόμο Πλούταρχο Κωσταντινίδη και τους ιεροδιακόνους Νικόλαο 
Τζώρτζη και π. Στέφανο Τόμα (της Ρουμανικής Εκκλησίας). Ο Σεβ. Μητρ. κ. 
Αρσένιος αναφέρθηκε στο κήρυγμά του στους Τρείς Ιεράρχες και στη σημασία 
τους στην εποχή μας.
Μεταξύ των προσκεκλημένων ήταν ο πρωτοπρεσβύτερος Νικόλαος Τσάμπελιτς 
(Εκκλησία Ρωσσίας), η Γενική Πρόξενος Μονάχου κ. Παναγιώτα 
Κωνσταντινοπούλου, καθηγητές και φοιτητές του Τμήματος Ορθοδόξου 
Θεολογίας, ο ομότιμος καθηγητής πανεπιστημίου κ. Βασίλειος Φθενάκης, η 
πρόεδρος του ιδρύματος ΠΑΛΛΑΔΙΟ κ. Βασιλική Τριάρχη, οι πρόεδροι των 
συλλόγων Λυκείου Ελληνίδων κ. Ελένη Βούλγαρη, Κρητικών κ. Μανώλης 
Κουγιουμουτζής, Θρακιωτών κ. Χρήστος Γκουλιαμάνης, της Ελληνικής Κοινότητας 
Χάαρ κ. Απόστολος Κώτσης, και Κοινότητας Μονάχου κ. Γεώργιος Ξενάκης, του 
Δορυφόρου κ. Κωνσταντίνος Τάτσης, εκπαιδευτικοί των Ελληνικών Σχολείων του 
Μονάχου και πολλοί επιστήμονες και άνθρωποι των τεχνών, καθώς επίσης και 
ορθὀδοξοι πιστοί από τις Ενορίες Μονάχου.
Ο Βυζαντινός Χορός Ιεροψαλτών Μονάχου, υπό την διεύθυνση του καθηγητή του 
Τμήματος της Ορθοδόξου Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Μονάχου, Πρωτοψάλτου κ. 
Κωνσταντίνου Νικολακοπούλου, απέδωσε θαυμάσια τους ύμνους του εσπερινού και 
της αρτοκλασίας.
Ήδη πριν από τον εσπερινό ο Σεβ. κ. Αρσένιος τίμησε με την παρουσία του την 
εορταστική εκδήλωση του Συλλόγου Βυζαντινής Μουσικής Μονάχου και ευλόγησε 
το κόψιμο της Βασιλόπιττας του Συλλόγου.
Μετά το πέρας του εσπερινού ο Σεβ. κ. Αρσένιος και όλο το εκκλησίασμα 
μετέβησαν στην αίθουσα του Πολιτιστικού Κέντρου „ Οικουμενικός Πατριάρχης 
Βαρθολομαίος“ για τη δεξίωση που παρέθεσε ο ιερός Ναός για την εορτή των 
γραμμάτων.
Την επόμενη ημέρα ο Σεβ. κ. Αρσένιος τέλεσε τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία 
στον ιερό Ναό της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Μονάχου, τη γνωστή 
Σαλβάτορκιρχε, η οποία είναι και ο πανεπιστημιακός ναός του Τμήματος Ορθδόξου 
Θεολογίας του Πανεπιστημίου Μονάχου.
Έλαβαν μέρος οι κληρικοί, ο Αρχιμανδρίτης Πέτρος Κλιτς, ο Αρχιμανδρίτης 
Κοσμάς (της Σερβικής Εκκλησίας), ο Πρεσβύτερος Θωμάς Καραμήτσος και ο 
διάκονος Στέφανος Τόμα (της Ρουμανικής Εκκλησίας).
Στο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Αρσένιος αναφέρθηκε στη σημασία των Τριών Ιεραρχών 
και την επίδρασή τους στη θεολογική σκέψη.
Τους βυζαντινούς ύμνους έψαλε με την πρέπουσα ιεροπρέπεια ο Βυζαντινός Χορός 
Ιεροψαλτών Μονάχου υπό τη διεύθυνση του καθηγητή κ. Κωνσταντίνου 



Νικολακοπούλου.
Παρευρέθησαν η Γενική Πρόξενος Μονάχου κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου οι 
καθηγητές Τμήματος Ορθδόξου Θεολογίας κ. Αθανάσιος Βλέτσης, κ. 
Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος και οι επισκέπτες καθηγητές π. Joan-Vasile Leb 
(Ρουμάνος),  Bojidar Andonov (Βούλγαρος), π. Mircea Basarab (Ρουμάνος), ο 
ακαδημαικός επιμελητής Δρ. Δρ. Ανάργυρος Αναπλιώτης, βοηθοί και φοιτητές του 
Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο Μονάχου, μαθητές και 
μαθήτριες από τα Ελληνικά Σχολεία του Μονάχου με τους δασκάλους και 
καθηγητές τους και πολλοί πιστοί από τις ορθόδοξες Ενορίες Μονάχου.
Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ κ. Αρσένιος παρεκάθησε στον 
εσώστη  του ναού σε πρωινό καφέ μαζί με τους φοιτητές διαφόρων εθνικοτήτων 
του Τμήματος Ορθοδόξου Θεολογίας.
Ακολούθως ο Σεβ. κ. Αρσένιος επισκέφθηκε το Τμήμα Ορθοδόξου Θεολογίας στο 
Πανεπιστήμιο Μονάχου, όπου έτυχε θερμής υποδοχής από τους καθηγητές, τους 
συνεργάτες και τους φοιτητές. Ο Σεβ. ενημερώθηκε για το έργο που επιτελεί το 
Τμήμα στην  έρευνα και στη διδασκαλία, αλλά και για τη γενικότερη προσφορά του 
στην Ορθόδοξη Εκκλησία και στον οικουμενικό διάλογο.
Μετά την επίσκεψή του στο Γενικό Προξενείο Μονάχου, όπου τον υποδέχθηκε 
εγκάρδια η Γενική Πρόξενος κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου, ο Σεβασμιώτατος 
κ. Αρσένιος αναχώρησε οδικώς για τη Βιέννη.
Οι φωτογραφίες από τον εσπερινό τον ιερό ναό των Αγίων Πάντων προσφέρθηκαν 
ευγενικά από τον κ. Βασίλειο Αδημούδη, ενώ οι φωτογραφίες από τη Θεία 
Λειτουργία στη Σαλβάτορκιρχε από τον κ. Κωνσταντίνο Μάλλατ. Οι φωτογραφίες 
στη Θεολογική Σχολή από τους καθηγητές κ. Βλέτση και κ. Νικολακόπουλο.
Περισσότερο φωτογραφικό υλικό θα βρείτε στην ιστοσελίδα της Εκκλησίας μας : 
hellas-bayern.de  (στη στήλη: επίκαιρα)
Με ευχές
ο Αρχιερατικός Επιτετραμμένος για τις δημόσιες σχέςσεις με τη Βαυαρική 
Πολιτεία
Απόστολοσ Μαλαμούσης
Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου
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